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Indledning  

Denne rapport indeholder en række af de målinger kvalitetsarbejdet på EUC Nordvest 
består af. Disse målinger foretages med faste intervaller og efter fast procedurer.  

 

Målinger  

Rapporten indeholder følgende målinger  

1. Søgning til uddannelsen   
2. Frafald  
3. Fuldførelse af uddannelsen  
4. Eksamensresultater   
5. Elevtrivsel  
6. Overgang til videre uddannelse   
7. Undervisningsmiljø 
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1. Søgning til uddannelsen  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tabel 1.1  Antal elever som søger direkte efter 9.-10. klasse
Kilde: Datavarehuset - ansøgninger pr. 1 marts 

 År 2017 2018 2019 2020 2021

Antal ansøgninger HHX 183 202 202 192 182

Ansøgninger Thisted 79 88 68

Ansøgninger Nykøbing 39 33 29

Ansøgninger Fjerritslev 36 23 25

Antal ansøgninger HTX 21 43 46 47 46

Antal ansøgninger GYM 204 245 402 239 228

Antal ansøgninger RN 1649 1673 1603 1582 1671

EUC Nordvest andel 12,4% 14,6% 25,1% 15,1% 15,1%
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2. Frafald  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tabel 2.1 Frafald 1 år efter påbegyndt gym.udd.
Kilde: Datavarehuset

År 15/16 16/17 17/18 18/19 19/20 20/21

HHX Thisted 9,7% 4,7% 11,4% 10,4% 7,4% 9,6%
HHX Nykøbing 8,0% 10,0% 7,7% 12,7% 5,7%
HHX Fjerritslev 7,0% 25,0% 7,9%
HTX 22,4% 17,0% 29,6% 6,1% 17,3%
Gennemsnit på landsplan 10,0% 12,0% 8,0% 9,2% 9,0%



Indikatorer GYM EUC Nordvest Side 5 af 11 

3. Fuldførelse af uddannelsen 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tabel 3.1  Fuldførelse af uddannelsen
Kilde: Datavarehuset
Fuldført år 2017 2018 2019 2020 2021

Antal fuldførsel HHX 90% 86% 83% 90% 89%

Fuldførsel Thisted 93% 85% 80% 88% 88%

Fuldførsel Nykøbing 86% 82% 87% 92% 93%

Fuldførsel Fjerritselv 85% 100% 80% 91% 86%

Databanken fuldførelse DK HHX 83% 84% 83% 86% 88%

Antal fuldførsel HTX 77% 79% 86% 65% 77%

Databanken fuldførelse DK HTX 77% 78% 77% 82% 83%
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4. Eksamensresultater   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tabel 4.1 Eksamensresultater Hhx
Kilde: Datavarehuset

År 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

Eksamensresultat, HHX 6,5 6,8 6,9 6,7 6,6 7,1 7,2

Eksamensresultat, Thisted 6,3 6,7 6,8 7,0 6,5 7,1 7,4

Eksamensresultat, Nykøbing 6,2 6,7 7,0 6,3 6,6 7,1 7,3

Eksamensresultat, Fjerritslev 7,9 7,5 7,2 6,4 6,5 7,3 6,4

Eksamensresultat, DK HHX 6,6 6,9 6,9 6,8 6,8 7,1 7,1

Eksamensresultat, HTX 7,7 7,2 7,3 6,2 7,3 7,8 7,6

Eksamensresultat, DK HTX 7,1 7,2 7,2 7,4 7,3 7,6 7,6

Tabel 4.2 Socioøkonomisk reference - Løfteevne 1 årig 
Kilde: Datavarehuset

År 2017 2018 2019

HHX Thisted 0,1 0,1 0,0

HHX Nykøbing 0,3 0,3 0,0

HHX Fjerritslev 0,2 0,1 0,1

HTX 0,3 -0,2 0,2

Gns. EUC 0,2 0,1 0,1



Indikatorer GYM EUC Nordvest Side 7 af 11 

 

5. Elevtrivsel  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tabel 5.1 HHX - Trivselsmålinger 
Kilde: Datavarehuset DK HHX

År 2018 2019 2020 2021 2020

HHX EUC Nordvest

Faglig individuel trivsel 3,7 3,6 3,7 3,8 3,8

Social trivsel 4,2 4,2 4,2 4,2 4,2

Læringsmiljø 3,4 3,4 3,3 3,5 3,4

Pres og bekymringer 2,7 2,8 2,8 2,6 2,8

Mobning 4,7 4,7 4,7 4,8 4,7

Tabel 5.2 HTX - Trivselsmålinger 
Kilde: Datavarehuset DK HTX

År 2018 2019 2020 2021 2020

Faglig individuel trivsel 3,7 3,6 3,7 3,7 3,8

Social trivsel 4,3 4,6 4,2 4,2 4,1

Læringsmiljø 3,6 3,5 3,3 3,5 3,6

Pres og bekymringer 2,8 3,1 2,9 2,7 2,8

Mobning 4,7 4,3 4,7 4,7 4,7
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6. Overgang til videregående uddannelse  

 

 

  

Tabel 6.1 EUC Nordvest - Overgang til videregående uddannelse 27 mdr. efter
Kilde: Datavarehuset
Afsluttet år Thisted Morsø F jerritslev HTX EUC Nordvest DK

2015

Kort videregårende udd. 18,4% 11,5% 8,1%

Mellemlang videregående udd. 49,0% 29,7% 45,0% 62,2% 47,4% 58,6%

Fuldført eller i gang i alt 67,3% 32,4% 55,0% 64,9% 58,9% 66,7%

Afbrudt eller aldrig i gang 13,5% 16,6% 23,5%

2016

Kort videregårende udd. 11,5% 15,6% 7,0% 10,9% 7,8%

Mellemlang videregående udd. 40,8% 48,4% 65,5% 48,8% 46,6% 58,2%

Fuldført eller i gang i alt 52,3% 64,1% 69,0% 55,8% 57,5% 66,1%

Afbrudt eller aldrig i gang 12,5% 18,0% 25,3%

2017

Kort videregårende udd. 9,0% 13,0% 18,2% 10,3% 7,4%

Mellemlang videregående udd. 51,4% 50,7% 36,4% 54,8% 50,2% 56,8%

Fuldført eller i gang i alt 60,4% 63,8% 54,5% 58,1% 60,5% 64,3%

Afbrudt eller aldrig i gang 14,5% 16,7% 27,6%

2018

Kort videregårende udd. 19,2% 10,2% 11,9% 14,2% 7,5%

Mellemlang videregående udd. 39,4% 42,9% 50,0% 50,0% 43,6% 55,0%

Fuldført eller i gang i alt 58,6% 53,1% 57,1% 61,9% 57,8% 62,5%

Afbrudt eller aldrig i gang 12,2% 25,0% 20,2% 29,6%
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7. Undervisningsmiljø  

 

 

 

 

 

EUC Nordvest: Spørgsmål Skala 2019
Positiv andel 

(delvis- og 
helt enig)

2020
Positiv andel 

(delvis- og 
helt enig)

2021
Positiv andel 

(delvis- og 
helt enig)

Helt enig 27 % 30 % 32 %
Delvist enig 42 % 50 % 50 %

Hverken enig 
eller uenig

22 % 13 % 14 %

Delvist uenig 7 % 5 % 3 %
Helt uenig 2 % 2 % 1 %

Jeg er glad for at gå i skole?

69 % 80 % 82 %

EUC Nordvest: Spørgsmål Skala 2019
Positiv andel 
(meget tit - 

tit)
2020

Positiv andel 
(meget tit - 

tit)
2021

Positiv andel 
(meget tit - 

tit)
Meget tit 9 % 6 % 6 %

Tit 34 % 43 % 50 %
En gang 
imellem

38 % 38 % 33 %

Sjældent 16 % 12 % 10 %

Aldrig 2 % 1 % 2 %

Hvis jeg bliver forstyrret i 
undervisningen, kan jeg hurtigt 
koncentrere mig igen?

43 % 49 % 55 %

EUC Nordvest: Spørgsmål Skala 2019
Positiv andel 
(meget tit - 

tit)
2020

Positiv andel 
(meget tit - 

tit)
2021

Positiv andel 
(meget tit - 

tit)
Meget tit 56 % 43 % 49 %

Tit 28 % 41 % 36 %
En gang 
imellem

10 % 13 % 11 %

Sjældent 4 % 3 % 3 %

Aldrig 2 % 1 % 1 %

Er du glad for din klasse?

84 % 84 % 85 %

EUC Nordvest: Spørgsmål Skala 2019
Positiv andel 
(meget tit - 

tit)
2020

Positiv andel 
(meget tit - 

tit)
2021

Positiv andel 
(meget tit - 

tit)
Meget tit 38 % 30 % 35 %

Tit 45 % 54 % 47 %
En gang 
imellem

14 % 13 % 13 %

Sjældent 3 % 3 % 4 %

Aldrig 1 % 0 % 1 %

Jeg er god til at arbejde sammen 
med andre?

82 % 84 % 82 %

EUC Nordvest: Spørgsmål Skala 2019
Positiv andel 

(delvis- og 
helt enig)

2020
Positiv andel 

(delvis- og 
helt enig)

2021
Positiv andel 

(delvis- og 
helt enig)

Helt enig 53 % 49 % 54 %

Delvist enig 32 % 34 % 32 %
Hverken enig 

eller uenig
11 % 12 % 10 %

Delvist uenig 3 % 3 % 3 %

Helt uenig 1 % 1 % 1 %

Jeg føler, at jeg hører til på min 
skole?

85 % 83 % 85 %
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EUC Nordvest: Spørgsmål Skala 2019
Positiv andel 

(delvis- og 
helt enig)

2020
Positiv andel 

(delvis- og 
helt enig)

2021
Positiv andel 

(delvis- og 
helt enig)

Helt enig 52 % 48 % 52 %

Delvist enig 36 % 38 % 37 %
Hverken enig 

eller uenig
8 % 10 % 8 %

Delvist uenig 3 % 2 % 3 %

Helt uenig 1 % 1 % 1 %

Jeg kommer godt ud af det med 
mine klassekammerater?

88 % 87 % 89 %

EUC Nordvest: Spørgsmål Skala 2019
Positiv andel 

(delvis- og 
helt enig)

2020
Positiv andel 

(delvis- og 
helt enig)

2021
Positiv andel 

(delvis- og 
helt enig)

Helt enig 31 % 27 % 29 %

Delvist enig 39 % 41 % 43 %
Hverken enig 

eller uenig
21 % 21 % 19 %

Delvist uenig 6 % 7 % 6 %

Helt uenig 4 % 3 % 3 %

Stemningen i min klasse er 
præget af forståelse og respekt 
for hinanden?

70 % 68 % 72 %

EUC Nordvest: Spørgsmål Skala 2019
Positiv andel 

(delvis- og 
helt enig)

2020
Positiv andel 

(delvis- og 
helt enig)

2021
Positiv andel 

(delvis- og 
helt enig)

Helt enig 1 % 1 % 2 %

Delvist enig 3 % 6 % 4 %
Hverken enig 

eller uenig
8 % 11 % 11 %

Delvist uenig 15 % 17 % 20 %

Helt uenig 73 % 64 % 64 %

Jeg har det dårligt i skolen?

4 % 8 % 6 %

EUC Nordvest: Spørgsmål Skala 2019
Positiv andel 
(meget tit - 

tit)
2020

Positiv andel 
(meget tit - 

tit)
2021

Positiv andel 
(meget tit - 

tit)
Meget tit 5 % 10 % 9 %

Tit 23 % 25 % 26 %
En gang 
imellem

54 % 44 % 45 %

Sjældent 14 % 18 % 16 %

Aldrig 4 % 4 % 3 %

Hvor ofte føler du dig presset i 
skolen?

28 % 35 % 35 %

EUC Nordvest: Spørgsmål Skala 2019
Positiv andel 
(meget tit - 

tit)
2020

Positiv andel 
(meget tit - 

tit)
2021

Positiv andel 
(meget tit - 

tit)
Altid 36 % 30 % 39 %

Ofte 52 % 64 % 57 %

Sjældent 12 % 6 % 5 %

Aldrig 1 % 0 % 0 %

Lærerne giver faglig hjælp, når 
jeg har brug for det?

88 % 93 % 95 %
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EUC Nordvest: Spørgsmål Skala 2019
Positiv andel 
(meget tit - 

tit)
2020

Positiv andel 
(meget tit - 

tit)
2021

Positiv andel 
(meget tit - 

tit)
Helt enig 32 % 27 % 31 %

Delvist enig 46 % 43 % 44 %
Hverken enig 

eller uenig
15 % 22 % 19 %

Delvist uenig 5 % 6 % 5 %

Helt uenig 1 % 3 % 1 %

Der er gode muligheder på 
skolen for at få støtte og 
vejledning, hvis jeg har det 
svært?

78 % 70 % 74 %

EUC Nordvest: Spørgsmål Skala 2019
Positiv andel 
(meget tit - 

tit)
2020

Positiv andel 
(meget tit - 

tit)
2021

Positiv andel 
(meget tit - 

tit)
Helt enig 5 % 4 % 6 %

Delvist enig 32 % 32 % 35 %
Hverken enig 

eller uenig
44 % 42 % 42 %

Delvist uenig 15 % 16 % 12 %

Helt uenig 4 % 6 % 6 %

Undervisningen motiverer mig til 
at lære nyt?

37 % 36 % 41 %


